

કિસાન કલ્યાણ મહોત્સવ ૨૦૧૮, બોડેલી

છોટાઉદેપુર જિલ્લામાં જિલ્લા કક્ષાનો કિસાન કલ્યાણ મહોત્સવ એ.પી.એમ.સી., બોડેલી ખાતે તા.૨/૦૫/૨૦૧૮ ના રોજ યોજાયો, જેમાં અંદાજિત ૭૦૦ જેટલા ખેડૂત ભાઈઓ- બહેનો હાજર રહેલ હતા. આ કાર્યક્રમમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે શ્રીબચુભાઈ ખાબડ , માનનીય રાજ્ય કક્ષાના મંત્રીશ્રી, પશુપાલન અને ગોસંવર્ધન ઉપસ્થિત હતા. અન્ય મંચસ્થ મહાનુભાવોમાં શ્રી રામસિંહભાઈ રાઠવા, સંસદસભ્યશ્રી, છોટાઉદેપુર, શ્રી અભેસિંહ તળવી, ધારાસભ્યશ્રી, સંખેડા, સંયુક્તા સમધાર, ખાસ ફરજ પરના અધિકારી, નીતિ આયોગ, દિલ્હી, શ્રી સુજલકુમાર મયાત્રા, કલેક્ટરશ્રી, છોટાઉદેપુર, શ્રી રસિત રાજ, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી, છોટાઉદેપુર અને આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટીના વૈજ્ઞાનિકો ડો.એ.એમ.ઠાકર, ડીન અને પ્રિન્સિપાલ, વેટરનરી કોલજ, આણંદ અને ડો.એ.બી.બ્રહ્મભટ્ટ, પ્રાધ્યાપક અને વડા, પેથોલોજી વિભાગ, આણંદ તેમજ સંયુક્ત ખેતી નિયામક શ્રી કુરેશી હાજર રહ્યા હતા.

કાર્યક્રમના સમારંભમાં શ્રી પી.એમ. આચાર્ય, જિલ્લા ખેતીવાડી અધિકારીએ સર્વે મહેમાનોનું શાબ્દિક સ્વાગત કરી કિસાન કલ્યાણ વિષેની પાયાની બાબતો જેવીકે પ્રમાણિત બિયારણ, જમીન સુધારણા અંગેની વાત કરી હતી. ડો.એ.એમ.ઠાકર, ડીન અને પ્રિન્સિપાલ, વેટરનરી કોલજ, આણંદ અને ડો.એ.બી.બ્રહ્મભટ્ટ, પ્રાધ્યાપક અને વડા, પેથોલોજી વિભાગ, કૃષિ કોલેજ, આણંદ ધ્વારા ખેડૂતોની આવક વધારવાના ચાવી રૂપ મુદ્દાઓ જેવા કે બિયારણ, જમીનનું આરોગ્ય, જૈવિક ખાતરનો ઉપયોગ, પાકની ફેરબદલી, રાસાયણિક ખાતરો અને દવાઓનો વિવેકપૂર્ણ ઉપયોગ, પશુપાલનમાં રસીનું મહત્ત્વ, પશુમાવજત, રોગ નિદાન વગેરેની વિશદ છણાવટ કરવામાં આવી. રાજ્ય કક્ષાના માનનીય મંત્રી શ્રી બચુભાઈ ખાબડે પણ પ્રાસંગિક કૃષિ વિષયક ઉદ્દેશ્યો કરી ખેડૂતોને આધુનિકતા તરફ વળવા હાકલ કરી પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. સંયુક્ત સમધાર, નીતિ આયોગ, દિલ્હી એ કિસાન મિત્રો ને તેમની આગવી શૈલીમાં કૃષિ વિષયક બાબતો- રાસાયણિક ખાતર નો ઉપયોગ ઘટાડીને જૈવિક ખાતર નો ઉપયોગ કરવો, સોઈલ હેલ્થ કાર્ડનું મહત્ત્વ, એગ્રોફોરેસ્ટરી, ઓર્ગેનિક ફૂડ વગેરેની ચર્ચા કરી હતી. શ્રી અભેસિંહ તળવી ધારાસભ્ય શ્રી, સંખેડા ધ્વારા ખેડૂત મિત્રો માટે જળ સંચય અને પાણીના સ્તર ઉચા લાવવાનું કામ જિલ્લા માં થઈ રહ્યું છે, તેની વાત કરી હતી..

કાર્યક્રમ ના અંતમાં વિવિધ પ્રગતિશીલ ખેડૂતોને આમંત્રિત મહેમાનોના હસ્તે પ્રોત્સાહન ઈનામો, પ્રમાણપત્ર અને એવોર્ડ આપવામાં આવ્યા હતા. પ્રગતિશીલ ખેડૂતો સરોજબેન અને રમેશભાઈએ તેમના સજીવ ખેતીના સફળ અનુભવો રજૂ કર્યા હતા.

